

## 空中芭蕾“舞动”青岛

8月14日,为期三天的2022年全国蹦床锦标赛在青岛国信体育馆落幕。作为第十四届全运会后举办的第一次全国锦标赛,也是2022年蹦床世界锦标赛的国内选拔积分赛之一,包括奥运冠军朱雪莹在内的165名全国顶尖蹦床运动员参赛,15支代表队在蹦床网上、单跳、双蹦床3个分项、14个小项展开了激烈比拼,为到场观众献上了精彩的“空中芭蕾”。

本次比赛蹦床明星汇集,东京奥运会女子网上个人项目冠军朱雪莹、2021年世锦赛男子网上个人项目冠军严浪宇等名将均参与角逐。而在第十四届全运会结束后退役的奥运冠军董栋、世界冠军涂潇、李丹首次以教练员身份亮相本次比赛。王梓赛、李宇名、韦鑫辉、张欣欣等年轻运动员也开始走上全国比赛舞台角逐奖牌。

奥运冠军朱雪莹在接受采访时表示,这是她第一次来青岛比赛,这次比赛是去年奥运会和全运会之后第一次正式的全国性比赛,也是对冬训成果的一次检验,“因为新的周期在蹦床比赛规则上有所变化,还需要去慢慢适应新规则。”在14日下午进行的女子个人决赛当中,朱雪莹以0.035分之差屈居亚军,赛后她泪洒赛场,“由于去年奥运会和全运会之后一直没有正式的全国性比赛,身体状态也在慢慢调整,总体对于自己这次的表现还是比较满意,距离2024年的巴黎奥运会还有两年时间,希望能慢慢找回状态。”

蹦床运动作为体操运动的一种,被称作“空中芭蕾”,是我国竞技体育的优势项目,也是滑雪等竞技项目的基础锻炼内容,在全民健身活动中有着不可替代的作用。主要面向青少年推广的大众蹦床项目,对青少年阶段的骨骼发育、运动核心力量等有着良好作用,在本次比赛的开幕式上,也特别设立了体教融合大众蹦床表演,来自青岛本地的6~12岁青少年献上了精彩的表演。

2022年全国蹦床锦标赛在青岛成功举办,对我市蹦床事业、体教融合起到了极大的推动作用。除本次全国蹦床锦标赛外,我市还获得了全国大众蹦床体教融合比赛承办资格,将在后续积极开展蹦床进校园系列赛事和活动,为岛城蹦床运动积累后备人才,也为后续更多的蹦床赛事落地青岛打下基础。

## 帆船健儿奋楫争先

传承奥运、扬帆青岛,活力海洋之都、精彩宜人之城。2022第十四届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节于8月5日至8月14日举办。一年一度的青岛国际帆船周·青岛国际海洋节是青岛与世界对话的时尚载体。刚刚过去的10天,在青岛浮山湾海域上演了一场“云共千帆舞”的海上视觉盛宴,本届帆船周·海洋节六大板块、50余项活动依次展开,百万岛城市民参与其中。

帆船不仅是青岛的城市名片,也是拉近青岛与世界距离的重要桥梁。青岛国际帆船周·青岛国际海洋节自2009年创办以来,坚持“引进来”与“走出去”相结合,借助与国际奥委会、世界帆联、世界奥林匹克城市联盟、国际OP级帆船协会的友谊,广泛参与国际帆船运动与奥帆文化交流活动,积极与德国基尔帆船周、法国布雷斯特航海节结为友好节

## 热点赛事「扎堆」青岛

CBA官方发布公告:全明星周末10月在青启幕  
帆船周·海洋节、全国蹦床锦标赛刚刚在青落幕

2022年全国  
蹦床锦标赛“舞”  
动青岛、2022第  
十四届青岛国际  
帆船周·青岛国际  
海洋节扬帆开  
赛……八月的青  
岛,体坛大戏连台  
上演,热点赛事扎  
堆举办。

庆,广泛开展国内外青少年帆船交流活动,积极推介青岛“帆船之都”城市品牌,青岛帆船国际“朋友圈”不断扩大。

在2022第十四届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节比赛日中,2022中国帆船城市超级联赛、2022“市长杯”国际帆船赛船队在浮山湾海域追风逐浪、扬帆开赛。各支参赛队伍激烈角逐,一路劈波斩浪、奋楫争先,发挥了高超的竞技水平,展现了良好的竞技状态。浮山湾两个比赛区域格外引人注目,光彩夺目的彩色风帆、大气厚重的灰色风帆也成为夏日青岛的一道独特风景线。

今年,中国帆船城市超级联赛第二次登陆青岛,青岛站为本届赛事的第二站,来自青岛、锦州、广州、海口、北海、苏州、鞍山、厦门、衢州、上海、深圳、泉州、珠海以及澳门特别行政区的14支城市队伍、140名顶尖赛队齐聚青岛,在浮山湾海域开启精彩刺激的海上竞速,点燃“帆船之都”的风帆激情。中国帆船城市超级联赛是中国帆船帆板协会重点打造的专业龙骨帆船联赛,作为“体育+”战略的重要一环,在搭建高



『空中芭蕾』高手在全国蹦床锦标赛中一比高下。新华社发



各支帆船参赛队在青岛比赛。新华社发

水平竞技舞台的同时,积极发挥体育活力,促进城市品牌提升。

作为2022第十四届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节三大传统赛事之一的2022“市长杯”国际帆船赛,吸引了来自北京、上海、杭州、秦皇岛、青岛等地的8支国内高水平帆船队、70余名船员报名参赛,其中不乏中国杯、CCOR、环海南岛等国内大帆船赛的冠军,参赛人员既有退役运动员,也有来自高校、传媒等各行各业的帆船爱好者。

下一步,活力续航,精彩还将继续。帆船俱乐部为单位参赛的国际帆船赛事城市俱乐部国际帆船赛(CCOR)将于8月底在奥帆中心举办。“青体产业杯”帆船赛、青岛市第三届桨板公开赛、首届海岸赛艇公开赛将在9月举办。9月至10月,国家体育产业示范项目“远东杯”帆船赛将采用线上线下相结合的方式举行。各参赛船队将继续劈波斩浪、奋楫争先,展现青岛活力、开放、青春的城市风采,在深化“帆船之都”城市品牌建设、加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”、打造新时代社会主义现代化国际大都市方面贡献体育力量。

## 链接

## 青岛第三次举办CBA全明星周末

8月10日,CBA官方发布公告,宣布2022CBA全明星周末将于10月2日至10月4日在青岛进行。这是青岛继2019年、2021年后第三次举办CBA全明星周末。

3月8日,CBA官方宣布,因为疫情原因,原定于在广东佛山进行的2022CBA全明星周末延期举行。8月10日,CBA正式官宣2022全明星周末花落青岛,这是CBA联赛首次在赛季结束之后补办全明星周末。

2019年,青岛成为CBA复赛首批城市后,已连续举办了全明星周末、选秀大会等多项大型篮球活动及赛事,在疫情因素影响下,青岛成为了举办大型篮球赛事活动最为频繁的城市,为中国职业体育作出贡献。

据了解,青岛近年来积极举办各项大型赛事活动。十余年来,青岛先后承办了第11届全运会、苏迪曼杯世界羽毛球锦标赛、世界柔道大师赛、全国游泳冠军赛、全国短道速滑锦标赛、CBA联赛复赛、CBA全明星周末等各类大型赛事超过500场。包括引进全国蹦床锦标赛等一系列高规格、高水平的体育赛事,以赛事体系带动全民健身、以赛事名片提升城市影响力,是青岛擘画“活力海洋之都、精彩宜人之城”城市愿景的重要举措。一系列重大赛事的举办,结合青岛丰富的旅游资源,将进一步擦亮青岛体育名片,对拉动区域经济增长、助力体教融合发展、丰富城市体育品牌、提高全民健身热情、扩大城市影响力都具有重要突破意义,助推我市加快构建有青岛特色的赛事体系。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰